

积极建言资政 广泛凝聚共识

省政协十三届三次会议隆重开幕

唐登杰金湘军到会祝贺

张春林出席 徐广国作政协常委会工作报告 李正印作提案工作情况报告 王立伟主持



1月16日，中国人民政治协商会议第十三届山西省委员会第三次会议在太原隆重开幕。图为大会会场。 刘通 摄

本报讯（山西日报记者 邓伟强 郭宁）资政建言共商发展大计，凝聚共识谱写奋进篇章。1月16日，省政协十三届三次会议在太原隆重开幕。带着重托与期待，省政协委员们意气风发、步履坚定地走进太原工人文化宫。大会期间，他们将认真履行职责，积极建言资政，广泛凝聚共识，为推动我省高质量发展、深化全方位转型，奋力谱写中国式现代化山西篇章汇聚团结奋斗的力量。

当日上午，太原工人文化宫会场庄严隆重，象征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧，格外醒目。二楼眺台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，为奋力谱写中国式现代化山西篇章汇聚磅礴力量！”横幅。

省委书记唐登杰，省委副书记、省长金湘军到会祝贺，并在主席台前排就座。

省政协党组书记张春林，省政协党组副书记、副主席徐广国，省政协党组副书记张吉福，省政协副主席李正印、张复明、李晓波、李青山、李思进、王立伟、闫晨曦、王蕾，秘书长张岐云在主席台前排就座。

座。

开幕大会由王立伟主持。本次会议应到委员545人，实到524人，符合规定人数。

上午9时，王立伟宣布大会开幕。会场全体人员起立，庄严的国歌响彻会场。

大会审议通过了省政协十三届三次会议议程。

徐广国代表政协第十三届山西省委员会常务委员会向大会作工作报告。报告分为2024年工作回顾、2025年主要任务两个部分。

报告从7个方面回顾了2024年工作，分别是：坚持党的领导，持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；聚焦发展要务，为深化改革开放、加快资源型经济转型建言献智；厚植生态底色，助推黄河流域生态保护和高质量发展；践行履职为民，助力增进民生福祉；服务文化强省，促进中华优秀传统文化保护传承创新；坚持团结民主，汇聚同心谱写中国式现代化山西篇章的强大合力；坚持守正创新，提高专门协商机构效能。

报告指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，也是人民政协成立75周年。习近平

总书记出席庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会并发表重要讲话，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。在中共山西省委坚强领导下，省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持团结和民主两大主题，紧紧围绕推进中国式现代化山西实践建言资政、凝聚共识。圆满完成年度协商、民主监督计划，全年组织协商会议21次、调研视察32项，向省委省政府提交建议报告24件、报送社情民意专刊62期，省领导同志批示67件次，相关职能部门办复委员提案1131件，一批合理化建议转化为政策举措和工作成果。

广大委员积极发挥在政协工作中的主体作用、界别群众中的带头作用、岗位工作中的骨干作用，为我省推动高质量发展、深化全方位转型贡献了智慧和力量。

报告强调，一年来取得的工作成绩，根本在于习近平

总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是中共山西省委正确领导的结果，是省人大常委会、省政府及社会各界大力支持的结果，是全省政协组织、各参加单位和广大委员团结奋斗的结果。

报告强调，2025年是“十四五”规划收官之年，是进一步全面深化改革的重要一年，我省正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期。今年，省政协要重点做好五个方面工作：深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，始终把牢履职正确政治方向；发挥专门协商机构作用，聚焦推进中国式现代化山西实践议政建言；广泛凝聚人心和力量，着力画好最大同心圆；落实全过程人民民主要求，积极健全政协工作制度机制；坚持改革精神和严的标准，扎实推动“两支队伍”建设。

李正印代表政协第十三届山西省委员会常务委员会向大会作提案工作情况报告。省政协十三届二次会议以来，全年提出提案1355件，经审查立案1131件。提案数量、立案数量同比两位数增

长。各分口承办单位、129个承办部门主动扛起办理责任，深入开展办理协商，积极采纳提案建议，办理质效明显提升，办复率达100%。一年来，省政协常委会深入践行全面发展协商民主的重要要求，不断拓展工作方式和平台，突出问题导向、坚持守正创新、强化质量意识、完善制度机制，推动提案工作实现质效双升。

在主席台就座的还有王拥军、李凤岐、卢东亮、韦韬、郑连生、张碧涌、徐宝龙、罗清宇、陈安丽、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清、汤志平、赵红严、杨勤荣、林红玉、张韶华、冯军、杨景海、殷勇，在晋省委原书记王儒林、骆惠宁，省政协原主席薛延忠，十二届省政协副主席张瑞鹏、席小军、李武章，省人大常委会秘书长郭海刚、省政府秘书长李秋柱及88名省政协委员。

住晋全国政协委员，省直各单位和中央驻晋单位主要负责同志，在太原市的省管本科院校主要负责同志，省政府参事室参事、文史馆员，港澳特邀人士，台胞和海外侨胞，不是十三届省政协委员的市委统战部部长，各市政协秘书长，各县（市、区）政协主席等列席开幕会。